

En México existen varios lugares donde se entrenan terroristas para venir a pelear a El Salvador y Guatemala, reveló el nicaragüense Ligdamis Anaxis Gutiérrez Espinoza, que fue capturado por la Policía Nacional en la frontera con Guatemala y hoy refugiado en la embajada mexicana.

Los lugares de entrenamiento en México se encuentran en Jalisco, Zacatecas, Chiapas y Durango, además de Saltillo y Coahuila, según la declaración del sandinista ofrecida en la Policía Nacional.

Generalmente, dijo los entrenamientos los reciben en colegios de enseñanza, pero para no despertar sospechas los hacen en horas que los otros alumnos no reciben clases, como es el caso del Instituto de Saltillo, donde otros 30 sujetos también recibían entrenamiento.

Las tácticas que reciben son posiciones de tiro, camuflaje, movimientos, preparación de buzones, depósitos o agujeros para ocultar armas, medicinas, documentos y evitar su deterioro; apoyo logístico, tácticas de combate, desarme y manejo de armas,

uso de explosivos: nitroglicerina, algodón en pólvora, aluminio y otros.

Los instructores son unos sujetos identificados como "Samba", cubano; "William", nicaragüense y "Rosco", nicaragüense. El curso duró del 20 de febrero a septiembre de 1981.

El sandinista Gutiérrez dijo que en enero de este año recibió órdenes de viajar a El Salvador con la "misión de servir de asesor de grupos armados del FMLN, ya que sabían que estaban ingresando mucha gente inexperta, por lo

cual tendría que prepararla, con recomendación además de conocer el terreno, la fuerza y dirección del viento, ubicar sitios para posibles aterrizajes de aviones y helicópteros", según le dijeron.

En cuanto a su captura, fue detenido en Las Chinamas a las tres de la tarde del 20 de febrero, por sospecho al encontrarse un cassette con música de protesta y un papel con claves de alfabeto fonético, y por haber dado una respuesta dudosa acerca de su portación, según dice la Policía Nacional.

Al hablar de sus activi-

dades en Nicaragua, dijo en la Policía que participó en acciones armadas en Jinotepeque, donde efectuaron la toma de esa localidad y le dieron muerte a un grupo de guardias nacionales.

Luego se incorporó a un Comité de Defensa Civil en el barrio San Felipe, de Jinotepeque.

MAS DE 3 MIL CUBANOS EN NICARAGUA

En su declaración en la Policía Nacional, dijo que en Nicaragua se encuentran más de tres mil cubanos que se dedican a

adiestrar como combatientes a muchos nicaragüenses en las regiones de la costa Atlántica, Rivas, La Laguna, Perlas, Río de San Juan, Bonanzas y en la región comprendida del Río Lamas.

Además, según su declaración, entre los combatientes que son aproximadamente unos cinco mil, hay de distintas nacionalidades: rusos, cubanos, panameños, salvadoreños, mexicanos y nicaragüenses.

"El destino o finalidad de esa fuerza, dice, es para

—Favor pase a la página 37.

Obrero Relata Experiencia Suya en 18 Años de Labor

Yo me inicié en la tapicería a los 15 años de edad y fundé mi taller cuando solo tenía 18, dice el joven Rafael Avendaño Peralta, propietario de la "Tapicería Moreno", a EL DIARIO DE HOY.

Y continúa: "Primero estuve en la Avenida Cuscatlán, después me fui a Ciudad Delgado y por último donde estoy y donde tengo seis años de trabajar tapizando muebles, vehículos y todo lo que cubre este ramo.

Yo trabajo solo con un operario y dos aprendices, agrega, pero muchos vienen a mi taller buscando trabajo y se los doy, pero luego me dicen que van a regresar y no vuelven. Es una lástima, porque estos muchachos pueden sacar un sueldo semanal para "alivianarse", como dicen ellos.

CLIENTELA

Mi clientela, además de —Favor pase a la página 37.

Difícil Llenar Vacante de Magistrado de Corte

Será difícil llenar la vacante que dejó el Dr. Rafael Antonio Sánchez Rodríguez como Magistrado de la Corte Suprema de Justicia, según comentaban ayer en corrillos judiciales.

El Dr. Sánchez Rodríguez formaba parte de la Sala de lo Penal de la misma Corte y durante el desempeño de ese cargo, fue víctima de dos atentados terroristas: uno registrado el 20 de abril del año pasado, cuando colocaron una bomba en una residencia y otro el 4 de enero de este año, cuando ametrallaron su casa. A raíz de tales ataques, el Dr. Sánchez Rodríguez se exoneró de su cargo, dejando la vacante que hoy se encuentra en la Corte.

La dificultad por encontrar sustituto del Dr. Sánchez Rodríguez, es

dijeron los informantes debido a un posible cambio de política después de las elecciones del 28 de marzo.

Por otro lado, se supo que el Dr. Sánchez Rodríguez ha sido nombrado Juez Primero Tutelar de Menores, sustituyendo a la Dra. Consuelo Salazar de Revelo, que concluyó su período legal, en el cual se interesó por la mejoría de los niños, especialmente los que han sido abandonados, según se informó. Se decía ayer que la Dra. Salazar de Revelo posiblemente la nombre la Corte en otra judicatura.

El Juzgado Primero de lo Laboral de San Salvador también se encuentra sin titular, pues el Juez, Dr. Miguel Ángel Pineda Lima, concluyó su período legal desde la semana anterior.

Acontecer Nacional

Graduación en Colegio San Pablo

ZACATECOLUCA.— Hoy se efectuará graduación de bachilleres, opción contador y secretario, del Colegio San Pablo de esta ciudad, denominada "Profesor José Antonio Cruz Rivera".

El acto se realizará a partir de las 9 de la mañana, en el Cine Roldán. Primeramente habrá un Te-Deum en la Iglesia central Santa Lucía, a las 8 de la mañana. Los graduados son 55. Asistirán autorida-

—Favor pase a la página 37.



SALUDA A CLUBES.— Patricia de los Angeles Paniagua, novia regional y distrital del distrito de Istmánia, saluda a todos los Leones Salvadoreños por la celebración de la Primera Convención Distrital D-2 de Clubes de Leones de El Salvador, C.A.



97 ANIVERSARIO.— Don Ricardo J. López, Presidente de la Cruz Roja Salvadoreña, informó que este día la institución está celebrando XCVII aniversario de fundación. Lo acompaña el señor Oscar Morales, gerente de la entidad.

Destrucción del Puente Torola Aisla 5 Pueblos

SAN MIGUEL.— La destrucción del puente Torola, el cual lleva el mismo nombre, aisla a 5 poblaciones del departamento de Morazán, así como a más de un cincuenta cantones, según reportes de Gotera, la cabecera departamental de Morazán.

El puente fue destruido después que numerosos terroristas atacaron por varios flancos al resguardo que se hallaba custodiado, para lo cual los atacantes usaron fusiles lanza-granadas y otras armas llamadas de grueso calibre. Mientras se producía el ataque, otros terroristas, al parecer expertos en demoliciones—según los datos militares—se dedicaron a colocar cargas de dinamita debajo del puente, al cual destruyeron en su parte central. El puente de hierro y cemento se desplomó y cayó al fondo del río, desde una altura de 15 metros, más o menos, según la información.

Con la destrucción de este puente, quedan aisladas las poblaciones de Meanguera, Jocalitique, Perquín, Arambala y Joteaca, así como casi un centenar de cantones situados en el mismo departamento de Morazán.

El Puente Torola fue construido durante la administración del Gral. Fidel Sánchez Hernández. Era orgullo de los vecinos de Morazán, quienes siem-

pre lo describían como una obra del genio de la ingeniería, pues se sostenía entre peñascos, en donde levantaba varios arcos de hierro a lo largo de su construcción en unos 30 metros de largo, según los datos.

7 CADAVERES EN SAN MIGUEL. San Miguel.— Cinco cadáveres fueron encontrados en una casa de la Colonia San José, situada a la salida de esta ciudad hacia La Unión. Los muertos se hallaban en el patio de la casa. Fueron identificados como Mario Nolasco, de 23 años; Emillia Salgado, de 47 y sus hijos

Marcos Antonio, de 15, José Eduardo, de 19 e Ismael, de 17, todos de apellido Salgado.

En el cantón Jacatal, fue encontrado el cadáver de Jorge Alberto Hernández Ortiz, motorista, de 42 años, hermano de Emillia Ortiz, conocida vendedora del mercado de esta ciudad y en el cantón Cerro Bonito, de esta misma comprensión fue reconocido el cadáver de José Antonio Díaz, de 19 años, el cual se hallaba sin camisa y sin zapatos.

Todos los cadáveres, incluyendo los hallados en esta ciudad, presentaban lesiones de bala, según las diligencias judiciales.

Cruz Roja Salvadoreña Cumple 97 Años Hoy

La Cruz Roja Salvadoreña está celebrando este día 97 años de fundada, contando a la fecha con 5,000 voluntarios.

Don Ricardo J. López, Presidente, declara a EL DIARIO DE HOY que todos los miembros de la institución son profesionales en la mística del trabajo.

Relata que toda la actividad que llevan a cabo a nivel nacional en casos de emergencia lo canalizan en su orden por medio del Comité Nacional, Consejo Ejecutivo, delegaciones departamentales, juntas

locales, con sus cuatro cuerpos filiales: guardavidas, voluntarios socorristas, Comité de Damas y Cruz Roja de la Juventud.

Hace mención que en la larga trayectoria de la entidad los socorristas han dado ayuda a heridos y damnificados de los terremotos de San Salvador en 1917, en la Unión en 1947, 1917, en la Unión en 1947, Jucuapa en 1951 y en San Salvador el 3 de mayo de 1965. En las inundaciones de San Salvador y Acajutla, en la guerra El Salva-

—Favor pase a la página 43.



FORMACION DE JOVENES.— En Santa Tecla funciona una escuela técnica de Fe y Alegría, donde se forman 98 jóvenes en el taller de electricidad. Son dirigidos por un instructor, según informaron.